

Az Október 23-a Bizottság a megemlékezésről

Az Október 23-a Bizottság tegnapi sajtótájékoztatóján ismét részletesen ismertették az október 23-i megemlékezések programját, majd kifogásolták, hogy — úgymond — a hatalom nem tartja meg a velük kötött megállapodásokat. A *Kossuth téri* megemlékezésen a szónokok számára nem engedélyezték, hogy ugyanarról az erkélyről beszéljenek, amelyről 1956-ban Nagy Imre miniszterelnök tette. A Parlament tetején levő vörös csillag fényét már kikapcsolták, holott a tervek szerint erre a

megemlékező nagygyűlés kezdetekor került volna sor. A hatalom harmadik „vétke”, hogy a *Hősök terén* állami díszőrséget állított október 20-ától, az október 23-i programok szervezői viszont ugyanoda nemzetőrökből álló díszőrséget szerettek volna állítani.

Megtudtuk azt is, hogy a szervezők rendezvényeikhez nem kértek rendőri biztosítást, a megemlékezések zavartalan lebonyolítását saját, ezerfős rendező gárdájukkal kívánják biztosítani.

R. K.

A Belügyminisztérium közleménye

A rendőrség segíti az 1956. október 23-i népfelkelés évfordulójának megünneplésére a törvényes rendelkezéseknek megfelelően szervezett ünnepi rendezvények zavartalan lebonyolítását — tudatja a Belügyminisztériumnak az MTI-hez eljuttatott közleménye. A szervezők igényeinek megfelelően tanácsokkal is közreműködik a rendezők felkészítésében.

Az ünnepségek, a felvonulások zavartalan lebonyolításában, az ideiglenes forgalomkorlátozásokban közreműködő, és a biztosításban részt vevő rendőrök feladataikat — a bizalom erősítése érdekében — szolgálati fegyverük nélkül látják el.

A Belügyminisztérium felkéri a szervezésben közreműködő politikai pártokat és szervezeteket, hogy az ünnepségeket az alkalomhoz illő méltósággal tartsák meg, tartózkodva az olyan szélsőséges megnyilvánulásoktól, amelyek sértenék a nép, a nemzet kegyeletét és aláásnák országunk tekintélyét. A résztvevők közmegegyezést és megbékélést demonstráló magatartása legyen bizonyítéka fejlett politikai kultúránknak és európaiságunknak, s ehhez szükség van minden törvénytisztelő állampolgár közreműködésére és segítségére.

(A rendezvények idején életbe lépő forgalomkorlátozások a 11. oldalon.)

Sajtótájékoztató az október 23-i megemlékezésekről

Az október 23-i megemlékezések programját ismertették pénteki sajtótájékoztatójukon az ünnepség megszervezésére alakult bizottság tagjai.

Deutsch Tamás (Fidesz) előljáróban hangsúlyozta: békésen és belső méltósággal szeretnének ünnepelni.

A fővárosi rendezvényekről elhangzott: a bizottság szándékai szerint az események azokon a helyszíneken zajlanak, ahol harminchárom évvel ezelőtt történtek. Az első helyszín a *Corvin köz*, majd a *Kilián-laktanya*-hoz vonulnak az emlékezők, ahol többek között *Maléter Pál özvegye* szól az egybegyűltekhöz, s ezen a helyszínen emléktáblát is avatnak majd. Ugyancsak emléktáblát helyeznek el a *Magyar Rádió* épületén, amely a következő helyszíne az október 23-i eseménysornak.

Ezzel egyidejűleg a *Műszaki Egyetem központi épülete* előtt is tartanak megemlékezést, erről a helyszínről a Bem térre vonulnak a résztvevők. A harmadik központi helyszín a *Hősök tere* lesz, ahol koszorúzással emlékeznek az 1956 tragikus napjaiban elhunyt áldozatokra. Va-

lamennyi helyszínről este hat órára a Parlament elé vonulnak az ünnepség résztvevői. Itt a Himnusz eléneklése után az 1956-ot követően börtönbüntetésre ítélt *Fónay Jenő*, *Obersovszky Gyula*, *Krassó György*, *Witner Mária* és *Rácz Sándor* mondanak beszédet.

A sajtótájékoztatón a Parlament előtti megemlékezés kapcsán sérelmezték az Október 23. Bizottság tagjai, hogy több kérésüket nem teljesítették az illetékesek. Így — mint mondták — az előzetes megállapodást megszegve, már korábban kioltották a Parlamenten lévő vörös csillag fényeit, s nem kaptak engedélyt arra sem, hogy szónokaik — Nagy Imre október 23-ai beszédét felidézve —, az Országház erkélyéről szóljanak az egybegyűltekhöz.

A tájékoztatón a bizottság tagjai kitértek október 23. nemzeti ünneppé nyilvánításának kérdésére is. Mint elmondták: változatlanul ragaszkodnak ahhoz, hogy október 23-át a népfelség napjaként nemzeti ünneppé, és egyúttal munkaszüneti nappá nyilvánítsák.

(MTI)